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Oépa 1 Ye awcovoula emxpatel afePaidtnta nov meprypdgetar ané to olvolo twy kataotdoewr @ = {1,2,3,4}
kar n anokd\vyn tns mAnpogopiag oxetikd e avtés yivetar o€ tpeig xpovikés mepiddovs T = {0,1,2}. Av o
duuepioeas tAnpogopiag eivar Fy = {Q}, Fi = {{1,2},{3,4}}, F» = {{w},w € Q}, tdre:

1. Na ypdipete avalvtikd to o0volo twv kdufwy tou 6évdpou mAnpopdpnons kai va to tapactrioete ypapikd (1
Hovdda).

D ={(0,9), (1,{1,2}), (1,{3,4}, (2,{1}), (2, {2}, (2, {3}), (2, {4}) }.

2. Na vnodeilete noieg efvai o1 dAyefpes vroovrddwy F;, i = 0,1, 2 mov napdyovtat and T avtiotoles dapiepioes
F; (1 povdda).

Fo = {059},}—1 = {(2)7 {172}7 {3v4}vQ}’
Fo =10, {1}, {2}, {3}, {4}, {1,2},{1,3},{1,4},{2,3},{2,4}, {3,4},{1,2,3},{1,2,4},{1, 3,4},{2, 3,4}, Q}.

3. Na avagépete pia ovoyaonkn dwwdikaoia x : T x Q — R npoappoopévn (adapted) ocn orjnon (filtration)
twv akyefpdv Fi,i = 0,1,2 nov napdyovtar and g Sapepioes (1 povdda).
Ma otoyaotnikn dwadikaoia mpooappoouévn otn ondnon avty efvar avtny mov divetar amd tig akodovdes
tuyaies petaPAntés x; : Q@ — Ryi =0,1,2. zo(w) = Lw =1,2,3,4, 21(w) = 2,w = 1,2, 21 (w) = 3,w =
3747 33'2(1) - 4,1’2(2) - 37:7]2(3) - 8,%2(4) =9.

4. Na avapépete pia ovoyaotikn dwadikaoia y : T x  — R nov va elvar martingale w§ mpos tn oijdnon aven,
av o1 miavétntes ya s kataotdoes tov kéopov efvar P(1) = +,P(2) = &, P(3) = 1,P(4) = ; (1.5
Hovddeg).

INo va ebvor martingale 1 adapted otoyaotud dwadixactio y anoteAobuevy and Tic Tuyaleg UETUBANTES Yo, Y1, Y2
TEETEL VOl LXAVOTIOLOUVTOL oL axdAoUEC OYECELC WS Tpog To Uétpo mbavdtntac P!

E(y11F0) = yo, E(y2|F1) = y1.
Av

yO(w) =a,w = 132a3747 yl(w) = bvw = 1727 yl(w) =CGw= 3343 y2(1) = dvy2(2) = 67y2(3) = tay2(4) = k7

THTE OL MAUPATAVG TYEGELC YLOL TIC DECUEVUEVES PETES TIEC elval LoodUVAES PE TLC axdloudec. T tnv mpdtn oyéon:
Eg’ocov 1 tiun mou hauBdvel 1 deoueupévn péon tiun elvon n uéomn T g Y1, auth ebvon fon pe % n onola Adyw
¢ TPWING oyéone ogeliel va ebvan {om ue a, Shadh a = b'z?’c. [Nt dedtepn oyéon éxouue 6Tl 1 davéTnT
Tou evdeyouévou {1,2} eivan i xou 1 mdavédtnTa Tou evdeyouévou {3,4} eivon %. Apa éyouye yetd and mpdielc
oL b = Qd;e xou eniong AMoyw tou éti  mbavdrrra Tou evdeyouévou {3,4} elvon % TeAxd TalpVOUUE TN oYEoT
c= @ Avtxadiotdvroc tic petoBintéc d, e, t, k pe mporypatixols aptiuolc xon YenouloToLdVTaS TS OYECELS

Tou Berixae Yo Tic undloneg HETABANTES a, b, ¢ Bploxouye pla cuyxexplévn tétolo oToy oo Tr Swadtxacta.

Oépa 2 Ye oroyaotikn oikovopia pias mepiédov e mévte kataotdoes Tov KGOoHOoY, TNG omolas N ayopd Xpnja-
T001KOVOUIKGY TUHPoAaiwy atoteleitar and évay Tpaneliké Aoyapraoud e emrdkio 10 Toi§ €katd kai pia uetoyn s
omotag n mBavn avpravny a&ia divetar and to hidvvopa St = (10,20, 20, 10, 30) mou diver ta evdexdueva anoteleojiata

™S avtiotong tuyalas puetafAnTig, evd n onuepwn akia tng petoyng evar Sy = %.



1. Na 600t o mivakas anédoons twv ovpforaivy tns ayopds tn xpovikr) mepiodo 1 kar katd tig 600 xpovikég
reprédovs. (1 povdda)
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2. YTndpyer arbitrage otny ayopd avtrj ; (1 povdda)

Ox1 bev undpyer arbitrage otny ayopd avtn, 616t o0ugpwra e to Ocdpnua Xapaxtnpiopod un Yrapéng
arbitrage vndpyer avotnpd Oetiké kdleto Sidvvopa tiudy m otig othAes wov mivaka anoddoewy W mou
10 10 10 10 10

avapépetar ka1 oTis 6Vo xpovikés nepr6dovs. Eva térow tudvvoua eivar to (1, z¢, 22, 52, 525 2 )-

3. Bpeite éva 100060vapo martingale puétpo tng ayopds avtig. (1.5 povddes)

‘Eva 1006Uvajio pétpo martignale mpoxvmnter ané to mponyoluevo didvvoua todllarmdaoidlovtag Tig ovvtetay-
1éves Tov mou avtioTotyoUy atny mepiodo 1 je tov ovvtekeotn) avatokiopol tov tpanelikol Aoyapiaoiiol tng
ayopds, oniaon 1+ r =1.1. Tére to didvvoua mbavotrjtwy mov mpokUntel elvai %(17 1,1,1,1).

4. Mmopet avtd va eivar povadiké ; (1.5 povddes)

Yugwra e avtiotoryo Jeddpnua to wodUvapo pétpo martingale puag ayopds efvar povadiké av kar puovo av
n ayopd etvar mAnpng. Xtn ovykekpiuérn mepintwon n ayopd dev eivair TAnpns, dpa to pétpo avtd dev efvai
kat’ avdykny povadikd. Xuvykexpiuéva, umopodv va mpoodiopiotolv kair dAAa térowa pétpa ya Tny ayopd
avtny.

5. I'pdye tny anddoon tou call-option ent tng petoxns pe nun e€doknong k = 15. (0.5 povdoeg)
(St — k1)™ = ((10, 20, 20, 10, 30) — (15,15,15,15,15))* = (0,5, 5,0, 15)

6. Mmopetl va yiver mArjpns n ayopd avtry av npoodéaouue call kai put-options eni tng pueToyris kal tdpoupe tny
ayopd mou tehikd mapdyetar ; (1 povdda)

Ox1 616t o0upwva pe to Ocdpnua tov Ross, ta davdouata anodéoewr twr aoypdewy de daywpilovv Tig
Kataotdoes Tou KOO UOU.

Oépa 3 1. Awrvndote to Oedpnua Xapaxtnpiopol un Yrapéng arbitrage xar to Oedpnua tov Ross (1
Hovdda).
Ocwpia.

2. Na 0ddoete tov oplojid tov ovykuplakol ouppolaiov, va vrodelbete éva tétolo oupupddato yia to povtélo tou
Tponyoluevov Béuarog kar va kdvete tny avtiotdOuori tov. Ye T xpnoipeve n avtiordOwon ; (1.5 povddes)

To ovykupiaké oupfdraio ¢ = (11.1,21.1,21.1,11.1,31.1) mapatnpolue 6 eivar emrevéyo. Ia va mpoo-
dwpilovpe to ovrodo wwy xaptogulakivwy mov to avtuiotaduilovy, Ja Avoouue to ovotnua V -z = ¢ émov
z = (a,b) pea,beR.



